

应对高温“烤”验 保护身心健康

我区建筑工地防暑降温有“凉”方

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 元钦 摄影报道)连日的高温,让市区持续处于酷暑“炙烤”模式,然而众多建筑领域从业者不惧高温“烤”验,坚守在城市建设一线。为全力保护一线建筑从业人员身心健康和生命安全,区住建局针对当前气温高、施工难度大的实际情况,及时推出“防暑物品发放、择时上工和执法检查”等措施,多措并举做好建筑工地防暑降温工作,确保高温天气下建筑工地施工安全有序,保障建筑领域安全生产形势持续稳定。

明确制度,科学安排施工作业时间。制定并下发《芝罘区建筑工地夏季高温天气安全生产专项整治行动工作方案》,要求各建筑工地项目部严格执行《山东省高温天气劳动保护办法》,采取“抓两头、歇中间”避高温措施,合理调整作业时间,错开高温时段施工,有效避免中暑等事件发生。日最高气温达到40℃以上,当日停止施工作业;日最高气温达到37℃以上、40℃以下,全天户外露天作业时间不得超过5小时,且11时至16时暂停户外露天作业;日最高气温达到35℃以上、37℃以下,采取换班轮休等方式,缩短连续作业时间,并且不得安排户外露天作业人员加班加点工作。

注重保障,加强防暑降温物资供应。区住建局建设事务服务中心积极开展“夏日送清凉”活动,督



导各施工项目部根据从业人员数量,配足配齐风油精、茶水、绿豆汤、藿香正气水以及防暑棚、电风扇等防暑降温设施和用品,增加施工现场喷淋时长,改善工人作业条件和环境。同时,要求项目部每天关注施工人员身体状况,对不宜从事高温、高空作业人员及时调换岗位,做好后勤保障服务。深入各建

筑工地开展“夏季防暑降温专项检查”活动,重点查看各在建工地工人作息时间是否合理,是否为施工人员提供良好的工作和休息环境,是否按照规范标准落实卫生防疫措施等,并查看作业人员职业健康培训、应急药物配置等情况。针对发现的问题,现场予以指导,责令整改到位,对未及时落实整改的,依法依规进行处罚,对防暑降温措施落实不到位而引发中暑事件以及安全事故的,依法追究责任单位和相关责任人的责任。

强化监管,巡查防暑降温及防火安全。高温天气期间,区住建局

工作人员持续加大对建筑工地、露天作业场所及存在高温作业岗位用人单位监督检查力度,督促其切实做好防暑降温工作、合理安排工作时间,严防引发各类安全生产事故发生。同时,重点强化夏季防火安全检查,加强在建项目对油漆、酒精、氧气瓶等易燃易爆物品存放管理,防止露天高温暴晒;加大对宿舍区电气线路及用电设备安全管理,防止因电气线路和设备老化短路引发火灾事故;加强对明火使用管理,禁止携带易燃易爆物品进入施工现场,防范建筑工地安全事故发生。



理论+实操,提高应急救护能力

凤凰台医院走进区消防救援大队开展急救知识大课堂

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 王丹)近日,凤凰台医院组织医务人员到区消防救援大队开展急救知识大课堂专项培训活动。本次培训在西郊消防救援站设主会场,下设六个消防救援站采取线上直播方式学习,我区全体消防救援人员参会。

培训中,医院医护人员结合消防工作实际,采用“理论学习+实操演练”方式,细心讲解在突发事故

现场相关操作标准及注意事项,现场演示心肺复苏、海姆立克等急救操作流程,对热射病、烫伤、蛇、蜂蛰伤等相关知识进行培训。院感科负责人利用演练模型现场演示“心肺复苏”抢救要点和基本方法,手把手指导和规范大家掌握正确按压位置、手法,感受合适的操作力度与操作强度。

夏季是热射病的高发季节,为严防消防队员们在灭火救援、执勤

训练中出现中暑、热射病等情况,医务人员从什么是热射病、如何预防热射病、热射病的紧急救治几方面进行讲解,提高消防救援人员对热射病防治工作重要性的认识,掌握热射病的临床表现、诊断标准和救治、护理原则等,为患者在第一时间得到有效救治奠定坚实基础。

随后,外科医师通过对烫伤、蛇咬伤、蜂蛰伤相关知识的培训,详细讲解烫伤应急处置要点、咬伤

伤口处置,强调“冲、脱、盖、送”烫伤处置四大关键点、冲洗降温最低时间要求和如何在不发生皮损情况下,移除衣物等附有高温介质且影响救护的高温源等,使大家对应急处置要点有初步认识和了解。

此次培训,有效提高消防救援人员在救援现场应急救护和自我保护能力,为今后在执行救援任务遇到紧急情况时提供专业医疗救护技术保障。

稳就业聚才智 兴产业惠民生

区人社局获评全省人社系统模范机关建设工作表现突出集体

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李凯江)近日,省人社厅发布关于表扬全省人力资源社会保障系统模范机关建设工作表现突出集体的通报,区人社局成功入选。近年来,区人社局牢固树立以人民为中心的工作理念,持续深化模范机关建设,聚焦稳就业、聚才智、兴产业、惠民生、促和谐等主题精准发力,深入实施“五大行动”,工作取得良好成效。

聚焦“稳就业”,实施充分就业促进行动。不断优化就业服务,举办春风送岗等招聘会290余场次,提供岗位2.6万个,上半年,共实现城镇新增就业5900余人;继续实施城镇公益性岗位扩容提质行动,指导各街道做好发布公告、报名审核

等环节,目前已安置上岗1066人。聚焦“聚才智”,实施人才服务提升行动。加大高层次人才引育力度。积极组织辖区企业参与“名企名校行”等人才对接活动,累计引进海外留学生55人、博士22人、硕士221人、大学生4704人。做好技能人才选拔培养。推荐缘本汇美业有限公司吕楷迪获省职业技能大赛美发项目(世赛)铜牌,上半年,新增齐鲁首席技师3名、市首席技师7名、市技能能手12名、高级工及以上287人。做好人才载体培育推荐。指导帮助尚美健康产业园入选市级专家服务基地,获得市级建设扶持资金10万元。

聚焦“兴产业”,实施产业创新发展行动。高质量举办人力资源

产业高峰论坛活动。邀请30余位专家学者、100多家知名人力资源服务机构和800多家企事业单位代表参加,共开展4场主题分享,15场主题演讲和2场圆桌对话;园区运营方震恒公司与上海费匠、广州欢雀等6家企业机构签署入驻意向协议。充分发挥市场化运营优势,更新完善园区配套设施,先后赴上海、武汉等地学习先进经验,引进烟台睿图入驻园区。上半年,园区实现营业收入43.71亿元、税收2.23亿元。加快人力资源品牌建设。推荐的“鲁菜师傅 梦想中国”劳务项目获省人力资源服务创新大赛一等奖项目。

聚焦“促和谐”,实施和谐劳动关系构建行动。加大欠薪治理力

度,开展“根治欠薪冬季攻坚”等专项检查,协调补发工资待遇1100余万元。加大劳动纠纷调处力度。积极发挥调解组织作用,联合调解工作站成功调解案件475起。上半年,共受理劳动仲裁案件1400余起、涉案金额2145亿元。

聚焦“惠民生”,实施社保扩面提质行动。充分发挥社保人民生活安全网和社会运行稳定器作用,聚焦企事业单位、参保职工、个体及灵活就业人员“三类群体”,不断提高缴费人数比率和缴费工资比率,有序调整居民基本养老保险缴费和补贴标准。上半年,全区新增参保人员2568人,共收缴各类养老保险基金12.29亿元、工伤保险基金3683万元。

区行政审批服务局贴心“适老”帮代办

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 王芸)近日,区行政审批服务局代办窗口工作人员详细了解一位年长的办事群众困难情况,在取得授权后,仅半小时便助其顺利完成线上公司注销业务。

想群众之所想,急群众之所急。这是区行政审批服务局“适老助老”服务一个缩影。区行政审批服务局扎实推进我为群众办实事各项工作,提供“为老”优质服务,组建一支专业高效、热情周到的红色帮代办队伍,开通老年人服务“绿色通道”,全程为老人提供精细化人性服务,全力打造“办事效率高、服务质量优、群众获得感强”政务服务环境。

下一步,区行政审批服务局将继续增强主动靠前服务意识,不断满足群众、企业个性化需求,让“作风硬、业务精、服务好”的帮代办队伍成为联系企业群众和政府的重要纽带。

区园林中心紧急清理倒伏树木



本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 于群 摄影报道)7月25日下午,我区突遭强降雨袭击,不少树木被狂风摧折、倒伏。面对紧急情况,区园林中心第一时间启动防汛抢险应急预案,安排11个巡查小组,对辖区主次干道、绿地、公园等展开排查,确保第一时间发现倒伏树木和断枝并及时处理,保障车辆出行畅通和人民群众生命财产安全。

截至目前,园林中心共出动高空作业车、巡查车、大卡车等抢险车辆共17辆,抢险人员40余人,处理芝罘屯路、大海阳路、西南河路等倒伏树木10株,清理运送断枝20余处。目前,区园林中心仍在加紧排查倒伏、倾斜树木,安排专人对其进行扶正、加固。同时对于枯死树枝即发现即清理,排除安全隐患。

针对近期雷雨天气频发情况,区园林中心将时刻绷紧安全弦,做好日常巡查,对各类型树木及时修剪、加固根部,增强树木抗风抗雨性,避免出现树木倒伏引发的安全事故,将极端天气影响降到最低,确保广大市民出行安全。

区科协开展反邪教科普知识进社区活动

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 刘云)近日,区科协来到楚毓社区开展科普知识进社区活动。

区科协组织科普志愿服务队通过悬挂横幅、设立咨询台、发放科普资料等方式,积极向群众讲解宣传页内容、回答群众咨询的问题,提升公众参与反邪教力度,使社区居民在科学普及中提高识别邪教、抵御邪教的能力。

此次科普宣传活动,将科学理念渗透到社区居民的生产生活中,提高公民科学素质,使其有效识别各种伪科学,认清邪教真实面目,树立起崇尚科学、尊重科学的社会风尚,营造良好社会环境。